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територіальних громад, з яких 28 перебувають на прямих бюджетних 

відносинах з державним бюджетом, а інші перебувають в процесі створення [1].  

Для об’єднаної територіальної громади (далі ОТГ) інвентаризація 

земельних ресурсів являє собою перевірку і документальне підтвердження 

наявності та стану земельних ділянок, оцінку активів. Гостра необхідність в 

інвентаризації земель громад потрібна для ефективного управління земельними 

ресурсами, яке дасть можливість розвивати громаду шляхом наповнення 

місцевого бюджету, здійснювати якісніше та прозоріше розпорядження 

земельними ділянками, не порушуючи законів України, при цьому 

максимально враховувати інтереси громади. 

Проблемним постало питання технічного забезпечення і методики 

проведення інвентаризації земель в об’єднаних територіальних громадах після 

проведення їх реформування. Досить часто керівництво громад не зацікавлене у 

дієвому контролі, мотивуючи тим, що вони самостійно можуть контролювати 

земельну діяльність ОТГ. Алгоритм проведення інвентаризації включає 

перевірку даних, наведених на рисунку 1.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Алгоритм проведення інвентаризації земель 

 

 

Територіальні громади Одеської області (на 2019 рік) не забезпечені 

повною та актуальною інформацією щодо стану, якісних та кількісних 

показників земельних ресурсів громад, що не відповідає сучасним викликам. 

Проблема відсутності оновленої картографічної основи та інвентаризації в 

громадах викликає виникнення негативних наслідків, які наведені на рисунку 2. 
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Рис. 2. Проблеми та наслідки відсутності оновленої картографічної 

бази та інвентаризації 

 

Чимало проблем для ОТГ пов’язано з веденням сучасного національного 

кадастру, що стосуються невизначеності правового статусу земельно-

кадастрових даних, порядку їх управління, точності і повноти існуючих даних, 

відсутності повної інформації про обмеження у використанні земель, низького 

рівня автоматизації й процедур кадастрового обліку [2]. 

Аналізуючи чинне земельне законодавство, можна відзначити, що 

основне завдання ведення національного кадастру, визначеного у статті 

195 Земельного Кодексу України [3], ще не виконано повністю (див. рис.3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.3. Недоліки ведення національного кадастру 
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На думку науковців саме інвентаризація земель переведе земельні 

відносини на якісний та новий рівень розвитку, що дозволить уникнути 

системних недоліків у діючій системі землеустрою та покращить організацію 

землекористування [4]. 

У 2018 році в Одеській області 23 об’єднані територіальні громади 

регіону отримали землі сільськогосподарського призначення загальною 

площею 97508,7 га. Аналізуючи дані Держгеокадастру України в Одеській 

області станом на 01.09.2019р., складемо графік залежності передачі 

сільськогосподарських земель державної власності (S, га), які описуються 

експоненціальною залежністю  S=174,12 exp (0, 2029 n), де n – номер земельної 

ділянки, R2 – величина достовірності апроксимації даних (рисунок 4). 

 

 

 
 

Рис.4. Графік передачі сільськогосподарських земель державної 

власності об’єднаним територіальним громадам Одеської області 

 

Аналізуючи стан передачі земель державної власності ОТГ відзначимо, 

що Одеська область входить в п’ятірку регіонів України, що мають велику 

кількість незареєстрованих земель сільськогосподарського призначення (рис.5). 
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Рис.5. Схема незареєстрованих земель в проблемних регіонах 

 

Отже, Одеська область відстає в темпах проведення даних робіт.  

Перспективами інвентаризації земель вбачається покращення якості 

інформаційних послуг в громадах, що матиме значний вплив на формування 

нових суспільних відносин у регіоні. Для ОТГ Одеської області інвентаризація 

земель - це не лише метод контролю та моніторингу земель, а й метод обліку, 

який забезпечує реальні дані про земельні ресурси шляхом перевірки й фіксації 

існування, стану та оцінки земель на території громади. В процесі 

інвентаризації виникає можливість виявлення помилок в технічній 

документації і документах, що посвідчують право власності на землю, 

виявлення сільськогосподарських підприємств, які використовуються земельні 

ресурси не раціонально, не за цільовим призначенням, з порушенням законів.  
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